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Questao 1

Conforme o Art. Art. 33. Da PNRS/2010, s&o obrigados a estruturar e
implementar sistemas de logistica reversa, mediante retorno dos
produtos apds o uso pelo consumidor, de forma independente do
servigo publico de limpeza urbana e de manejo dos residuos solidos,
os fabricantes, importadores, distribuidores e comerciantes de:

a ) pilhas e borrachas;

lampadas fluorescentes e residuos de servigos de saude;
produtos eletrénicos e seus componentes;

6leos lubrificantes e residuos da construgao civil;

pneus e borrachas.
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Questao 2

Assinale a alternativa incorreta. Em relagdo aos instrumentos
econdmicos da Politica Nacional de Residuos Sélidos, o poder publico
podera instituir medidas indutoras e linhas de financiamento para
atender, prioritariamente, as iniciativas de:

a’ desenvolvimento de produtos com menores impactos a saude
humana e a qualidade ambiental em seu ciclo de vida;

b estruturagdo de sistemas de coleta seletiva e de logistica reversa;
C projetos de aterros sanitarios;

d’' descontaminagio de areas contaminadas, incluindo as areas
orfas;

€ desenvolvimento de pesquisas voltadas para tecnologias limpas
aplicaveis aos residuos sélidos.

Questao 3
Qual das alternativas € um dos principios fundamentais da Politica
Nacional de Saneamento Basico (Lei 11.445/2007):

a  elaborar os planos de saneamento basico;

b’ a existéncia de normas de regulagdo que prevejam os meios para
o cumprimento das Diretrizes da politica;

C  universalizagao do acesso;

d ' programas, projetos e agbes necessarias para atingir os objetivos
e as metas, de modo compativel com os respectivos planos
plurianuais;

€ definir tarifas que assegurem tanto o equilibrio econémico e
financeiro dos contratos como a modicidade tarifaria.

Questao 4
Para o calculo do gradiente de velocidade em sistemas mecanizados
de mistura rapida ou lenta, qual pardmetro é determinante:

a  vazéo;

concentragao de coagulante;
raio hidraulico;

perda de carga;

poténcia.
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Questdo 5

Conhecendo as condi¢des aerdbias, andxicas e anaerdbias, em qual
desses processos ocorre a redugao de nitratos, ou seja, converséo do
nitrato (NO3") a nitrogénio gasoso (N2):

a’ desnitrificagao;

nitrificagao;

dessulfatagao;

oxidagao;

nitratacao.
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Questao 6
O potencial redox é expresso em:

a mvV,;

PROCESSO SELETIVO

SELEGAO DE ESTAGIARIOS DE NIVEL SUPERIOR - 2019

Modelo B

b kg.m'3;
c d'1;
d

mg.L'1;
€ mca.

Questio 7

Segundo a Lei 9.433/97, a Politica Nacional de Recursos Hidricos
baseia-se em alguns fundamentos. Assinale a opgdo que apresenta
um desses fundamentos.

a A gestdo dos recursos hidricos deve privilegiar uso das dguas para
abastecimento e geragao de energia elétrica;

b ' A gest&o dos recursos hidricos deve ser descentralizada e contar
com a participagdo do Poder Publico, dos usuarios e das
comunidades;

C As aguas publicas ndo podem ser derivadas para as aplicagdes da
agricultura e do abastecimento de nucleos populacionais sem a
existéncia de concessao ou autorizagdo administrativa;

d ) As aguas podem ser de dominio publico, comum ou privado;

€ Os estados s&o a unidade territorial para implementagéo da
Politica Nacional de Recursos Hidricos e atuagao do Sistema Nacional
de Gerenciamento de Recursos Hidricos.

Questao 8

Conforme a Politica Nacional de Saneamento Basico (Lei
11.445/2007), o Plano Nacional de Saneamento Basico - PNSB
contera:

a  abranger o abastecimento de 4gua e o esgotamento sanitario entre
outras agbes de interesse para a melhoria da salubridade ambiental,
incluindo o provimento de banheiros e unidades hidrossanitarias para
populagdes de baixa renda;

b ' abranger o abastecimento de agua e o esgotamento sanitario, o
manejo de residuos solidos e o0 manejo de aguas pluviais e outras
acdes de saneamento basico de interesse para a melhoria da
salubridade ambiental, incluindo o provimento de banheiros e
unidades hidrossanitarias para populagdes de baixa renda;

C_ abranger o abastecimento de agua e o esgotamento sanitario entre
outras agdes de interesse para a melhoria da salubridade ambiental
para populagdes de baixa renda;

d  tratar especificamente das ages da Unio relativas ao
saneamento basico em areas indigenas e comunidades quilombolas;

€ coletar e sistematizar dados relativos as condigbes da prestagao
dos servigos publicos de saneamento basico.

Questéo 9
Ainda em relagao as definicbes, conforme a Politica Nacional de
Residuos Sélidos (Lei 9.605/2010), entende-se por logistica reversa:

a  conjunto de acdes voltadas para a busca de solugbes para os
residuos sdlidos, de forma a considerar as dimensdes politica,
econdmica, ambiental, cultural e social, com controle social e sob a
premissa do desenvolvimento sustentavel;

b ' processo de aproveitamento dos residuos solidos sem sua
transformacao bioldgica, fisica ou fisico-quimica, observadas as
condigdes e os padrdes estabelecidos pelos 6rgaos competentes;

C  instrumento de desenvolvimento econdmico e social caracterizado
por um conjunto de agdes, procedimentos e meios destinados a
viabilizar a coleta e a restituigdo dos residuos solidos ao setor
empresarial, para reaproveitamento, em seu ciclo ou em outros ciclos
produtivos, ou outra destinagéo final ambientalmente adequada;

d processo de transformagéo dos residuos solidos que envolve a
alteracdo de suas propriedades fisicas, fisico-quimicas ou bioldgicas,
com vistas a transformag@o em insumos ou novos produtos;

€ conjunto de atribui¢cdes individualizadas e encadeadas dos
fabricantes, importadores, distribuidores e comerciantes, dos



consumidores e dos titulares dos servigos publicos de limpeza urbana
e de manejo dos residuos solidos, para minimizar o volume de
residuos sélidos e rejeitos gerados, bem como para reduzir os
impactos causados a salude humana e a qualidade ambiental
decorrentes do ciclo de vida dos produtos.

Questao 10

Praticamente todas as atividades produtivas que geram
desenvolvimento e renda em uma regido fazem uso da agua em seu
ciclo produtivo, e boa parte destas atividades faz um uso consuntivo
deste recurso. Constituem, respectivamente, um uso nao consuntivo e
um uso consuntivo:

a’ geragao hidrelétrica; navegagao fluvial;
b’ geragao termelétrica a vapor com éleo combustivel; irrigagao;
c dessedentagao de animais; pesca;

d ' abastecimento humano; assimilagdo e transporte de esgoto e
residuos liquidos;

€ recreagao; abastecimento industrial.

Questao 11

Qual dos métodos nao é
evapotranspiragio:

a’ balango hidrico;

método indireto;

uso de lisimetros;
Thornthwaite;

método combinado.

indicado para medir ou estimar a
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Questéo 12
De acordo com o Art. 43 da PNRH (Lei 9.433/97), a criagdo de um
Agéncia de Agua é condicionada ao atendimento dos seguintes
requisitos:

a  elaborar a sua proposta orgcamentaria e submeté-la a apreciagao
do respectivo ou respectivos Comités de Bacia Hidrografica;

b’ acompanhar a administragao financeira dos recursos arrecadados
com a cobranga pelo uso de recursos hidricos em sua area de
atuagao;

C prévia existéncia do respectivo ou respectivos Comités de Bacia
Hidrografica e viabilidade financeira assegurada pelo Conselho
Nacional de Recursos Hidricos em sua area de atuagéo;

d prévia existéncia do respectivo ou respectivos Comités de Bacia
Hidrografica e viabilidade financeira assegurada pela cobranga do uso
dos recursos hidricos em sua area de atuagao;

€ prévia existéncia do respectivo ou respectivos Comités de Bacia
Hidrografica e viabilidade financeira assegurada pelo Fundo de
Recursos Hidricos em sua area de atuagéo.

Questéo 13
Qual a principal diferenca no projeto entre um filtro lento e filtro rapido
no tratamento da agua?

a’ concentracéo de coagulante;
concentragao de cloro;
concentragao de fluor;

a retrolavagem;

a qualidade da agua tratada.
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Questao 14
Qual das seguintes alternativas ndo € um instrumento (Capitulo Ill)
conforme a Politica Nacional de Residuos Sélidos (PNRS):

a’ os planos de residuos solidos;

b’ a educagéo ambiental,

C o monitoramento e a fiscalizagdo ambiental, sanitaria e
agropecuaria;

d’ a responsabilidade compartilhada pelo ciclo de vida dos produtos;
€ a pesquisa cientifica e tecnoldgica.

Questao 15

De acordo com o Art. 23, da Politica Nacional de Saneamento Basico
(Lei 11.445/2007), a entidade reguladora editard normas relativas as
dimensdes técnica, econémica e social de prestagao dos servigos, que
abrangeréo, pelo menos, os seguintes aspectos:

a  padrdes e indicadores de qualidade da prestagao dos servigos;

b’ requisitos operacionais e elaborar metas para os planos municipais
de saneamento;

¢ avaliagéo das perdas e eficiéncia energética dos servigos
prestados;

d | estabelecer mecanismos de controle social;

€ arealizagdo prévia de audiéncia e de consulta publicas sobre o
edital de licitagéo.

Questdo 16
Qual dos equipamentos abaixo & o mais adequado para medir o
volume de entrada em uma Estacado de Tratamento de Agua:

a tubo de Pitot;
molinete;
medidor venturi;
calha parshall;
hidrometria.
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Questao 17

Considerando trés areas distintas em uma bacia hidrografica: (i)
impermeavel; (ii) grama; e (iii) mata, onde cada uma possui
respectivamente 0,14 ha; 0,74 ha; e 1,22 ha, e sendo adotado o
coeficiente de deflivio para cada area respectivamente de 0,90; 0,30;
e 0,20. Qual é o valor a ser considerado do coeficiente de deflivio da
bacia hidrografica:

al 0,28;

0,29;

0,59;

0,60;

0,592;
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Questao 18
Qual seria uma alternativa para desinfecgao:

a  panfloc;

flaor;

ozbnio;

cloreto férrico;
sulfato de aluminio.
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Questao 19
Em um corpo receptor é langado esgoto bruto na concentragdo de 300

ngBO.L'1, o corpo hidrico é considerado limpo e a DBO pode para
efeitos de calculo pode ser adotada como 0,0 ngBO.L'1. A vazéo do

esgoto é de 1,0 L.s'1, e a vazao do corpo receptor de 10 Ls! De
acordo com a vazao de diluigdo, qual seria a concentragédo de DBO
estimada no ponto de mistura:

a 3,0 mg.L'1;

b’ 30,0 mg.L"":

¢ 30,0 mg;

d) 3,0 mg;

€ ndo é possivel calcular.

Questao 20

Em um corpo hidrico com vazéao de 1m3

ste oxigénio dissolvido em
tornode 7,0 mg.L'1, ha langcamento de esgoto com oxigénio dissolvido

de 0,0 mg.L'1 na vazédo de 0,2 m3.s1. Qual é a estimativa da
concentracéo de oxigénio dissolvido no ponto de mistura:

a 7,00mg.L":
5,83 mg;

5,83 mg.L1:
7,00 mg;

6,00 mg.L™".
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Questao 21

De acordo com o Art. 7° da PNRH/97, os Planos de Recursos Hidricos
s&o planos de longo prazo, com horizonte de planejamento compativel
com o periodo de implantacdo de seus programas e projetos e terdo o
seguinte conteudo minimo:

a  diagnostico da situagao atual; analise de alternativas de
crescimento demografico; metas de racionalizagéo de uso; programas
a serem desenvolvidos; projetos a serem implantados e prioridades
para outorga de direitos de uso;

b ' diagnostico da situagado atual; analise de alternativas de
crescimento demografico; metas de racionalizagéo de uso; programas



a serem desenvolvidos; projetos a serem implantados, prioridades
para outorga de direitos de uso e enquadramento dos corpos;

¢ diagndstico da situacéo atual; analise de alternativas de
crescimento demografico; metas de racionalizagéo de uso; programas
a serem desenvolvidos; projetos a serem implantados e cobranga pelo
uso de recursos hidricos;

d’ diagnostico da situacdo atual; andlise de alternativas de
crescimento demografico; metas de racionalizagdo de uso; programas
a serem desenvolvidos e compensagao a municipios;

€ diagnostico da situagao atual; analise de alternativas de
crescimento demografico; metas de racionalizagéo de uso; programas
a serem desenvolvidos, compensag¢ao a municipios e cobranga pelo
uso de recursos hidricos.

Questao 22
Assinale a alternativa incorreta. Conforme o Art. 15 da PNRS (Lei
9.605/2010), o Plano Nacional de Residuos Sélidos deve conter:

diagnostico;

cenarios e tendéncias;
metas;

programas e agoes;

projetos de aterros sanitarios.
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Questio 23
Conforme a definicdo da Lei 9.605/2010 (Politica Nacional de
Residuos Sdlidos), entende-se por coleta seletiva:

a’ coleta de residuos sélidos previamente segregados conforme sua
constituicao ou composicao;

b’ coleta de residuos sdlidos previamente segregados conforme sua
composigao e destinagéo;

C coleta de residuos solidos previamente segregados conforme sua
constituicao e destinagao;

d’ coleta de residuos solidos previamente segregados conforme sua
destinagdo, constituigdo e composic¢ao;

€ coleta e tratamento de residuos soélidos previamente segregados
conforme sua constituicdo ou composigéo.

Questao 24
Conforme a Lei 9.433/97, em relagdo ao enquadramento dos corpos
de agua em classes, segundo os usos preponderantes da agua, visa
a:

a assegurar as aguas qualidade e quantidade compativel com os
usos mais exigentes a que forem destinadas;

b diminuir os custos de combate a poluicdo das aguas, mediante
agOes preventivas permanentes;

¢ diminuir os custos de combate a poluicao das aguas, mediante
acgOes preventivas;

d’ diminuir os custos de combate a poluigdo das aguas, mediante
acdes permanentes;

€ propostas para a criagdo de areas sujeitas a restricdo de uso, com
vistas a protecdo dos recursos hidricos.

Questao 25
Entende-se por impacto hidrolégico a indisponibilizagéo de vazdes que
um usuario causa aos outros usuarios de uma bacia. O impacto que
um usuario causa sobre os demais usuarios na bacia é diretamente
influenciado pelo tipo de uso da agua (captag¢éo, consumo ou diluigao),
pela posicdo do usuario na bacia e pelo uso global da agua no
momento de analise do impacto.

U4

—»
25 m'/s

Ul .
20m/s

u3

Sm'ls

U1 - hidrelétrica a fio d'agua

U2 - estagao de tratamento de agua

U3 - balneario

U4 - estacao de tratamento de esgoto
U5 - usudrio que ird se instalar na bacia

Com a entrada de U5, o que ocorrera?

a U1 pode ser impactado se U5 for usuario do tipo captagao (tira e
devolve 20 m3/s);
b ' U2 pode ser impactado se U5 for usuario do tipo captagéo (tira e
devolve 20 m3/s):

U3 sera impactado se U5 for usuario do tipo consumo (tira 20 m3/s
e nao devolve nada);

d ) U4 pode ser impactado se U5 for usuario do tipo captacgao (tira e
devolve 20 m3/s);

€ U4 nao sera impactado se U5 for usuario do tipo consumo (tira 20
mS3/s e ndo devolve nada).

Questéo 26
Assinale a opcao correta quanto ao emprego do sinal indicativo de
crase.

a  Jovens estéo a procura de uma vaga de estagio a fim de aprender
mais sobre o mercado de trabalho.

b ' O candidato voltou a casa para buscar seu curriculo e concorrer a
vaga no 6rgao publico.

¢ A moga entregou a funcionaria os documentos necessarios a
disputa pela vaga de estagio.

d ) Ele esteve a um passo de conquistar o cargo a que pleiteava
desde o ano passado.

€ Muitos desistiram da vaga a qual visavam por preferéncia a
comodidade de outras atividades.

Questéo 27
Assinale a opgdo INCORRETA quanto a colocagdo dos pronomes
obliquos atonos.

a  Certamente, abrir-se-do portas para novas oportunidades.

b ' Eles ainda n&o adaptaram-se aos novos procedimentos do
trabalho.

C_ As pessoas que me auxiliaram foram muito agradaveis.
d ' Tudo nos favorece quando a intengao ¢ legitima.
e Disseram-nos coisas muito interessantes sobre aquela empresa.

Questao 28
Assinale a alternativa que atende a norma padrdo de concordancia
verbal.

a ) Ainda existe pessoas que teimam em nao se dedicar para alcangar
a exceléncia no que faz.

b ' Mais de um estagiario estudaram no mesmo curso, e agora
disputam a mesma vaga.

C Entre jovens entrevistados haviam poucos em posicdo mais
vantajosa do que outros.

d ' No se colocam facilmente em pratica os aprendizados se nédo
forem realmente compreendidos.

€ Constataram-se em pesquisa que os brasileiros, de qualquer
classe social, ndo costuma ser proativo.

Questao 29
Assinale a alternativa que preenche as lacunas do trecho a seguir, de
acordo com a norma padrao de concordancia nominal.

N&o se deve crer em . Os estagiarios com
chances de contratacdo sado o0s mais
adequados ao perfil da empresa ou o6rgédo. E
resiliéncia e dedicagéao.

a meia-verdades - bastante - necessaria
meias-verdades - bastantes - necessario
meia-verdades - bastantes - necessario
meias-verdades - bastante - necessaria

meias-verdades - bastante - necessario

TEXTO BASE 1

® Q O T

WD CHAVES
PROFESSOR GROSSCO! AINDA

ISSO NAC E

1SS0 NAC E ME DEU NOTA BAIXA! PELO .
RELATORIO QUE SE | VENos AcoRa vou gsTaGaR | RELATORIO
NUMA EMPRESA UM MES SEM
AWESENTE! AULA... QUE ALTVIC!
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Disponivel em:
<http://contratemposmodernos.blogspot.com/2010/10/high-school-
comics-estagio.html>. Acesso em: 04 janeiro 2019.

Questao 30

PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 1

No primeiro quadrinho da tira, caso a segunda oragéo do periodo seja
transposta para a voz passiva analitica, teremos a forma:

a’ Isso néo é relatério que se possa se apresentar.
Isso ndo é relatério que apresente-se.

Isso n&o é relatdrio que devesse ser apresentado.
Isso ndo é relatério seja apresentado.

Isso ndo é relatério que tenha que se apresentar.
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Questao 31

PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 1

No segundo quadrinho, na oragdo "Ainda me deu nota baixa.", a forma
verbal destacada encontra-se flexionada no mesmo tempo e modo
que o verbo da seguinte frase:

a’ Todos o consideraram uma pessoa preparada para aquele cargo.
b’ Ele ja no ia bem nas provas durante o periodo escolar.

¢ Ao final do processo, a avaliagéo seria decisiva para a
continuidade dos trabalhos.

d’' Nao se deve julgar o candidato pela simples aparéncial!

e Teremos prazer em receber novos candidatos a esse cargo em
nossa empresa..

Questao 32
Assinale a alternativa em que a frase esta correta quanto ao emprego
do pronome, de acordo com a norma padréo da lingua portuguesa.

a’ Naquele momento, eu estava no corredor e, percorrendo ele, achei
o chefe da repartigéo.

b’ O acontecimento ficou conhecido pelos demais funcionarios, cujos
me ajudaram, apontando solu¢des.

C  Se tenho de fazer os relatérios, fago-lhes antes de terminar o
expediente, sendo claro e objetivo.

d ' Ainda uso um objeto que as pessoas ndo usam mais: chamam-no,
com desdém, de telefone fixo.

€ Foi desagradavel quando ele disse que celulares néo foram feitos
para mim |hes usar durante o expediente.

TEXTO BASE 2
Como funciona um estagio

Fazer um estagio é importante para testar areas diferentes e aprender
como tudo funciona na pratica. Dessa forma, aula é uma coisa,
trabalho é outra e ndo ha nada melhor que um programa de estagio
para fazer a ponte entre os dois.

Esqueca essa histéria de que estagiarios tém que fazer cafezinho.
Muito menos servir cafezinho. Um estagio &, por definigdo, um periodo
de aprendizado. E a melhor maneira de comecar a descobrir 0 mundo
profissional, quando é possivel testar (e errar) na pratica.

Em 2016, havia 740 mil estudantes do ensino superior estagiando no
Brasil. E uma parcela (infelizmente) pequena dos cerca de 8 milhdes
de universitarios matriculados no pais.

Mas estagiar segue sendo fundamental. E a chance que jovens tém de
experimentar diferentes setores, empresas e ambientes de trabalho
antes de se formarem, tudo com mais espago para explorar. Além de
aprender muitas licdes valiosas e se tornar um profissional melhor, o
estagiario amadurece, amplia seus horizontes, descobre as areas com
que tem mais afinidade e se prepara para comegar a vida de formado
com o pé direito.

Do mesmo jeito que ha inumeros tipos de organizac¢des, industrias e
setores, estagios  também vém em formas variadas:
responsabilidades, nivel de exposicdo a lideranga, interagdo com
areas e possibilidade de efetivacdo variam muito entre uma
oportunidade e outra. Por isso € tdo importante pesquisa-las e
entender melhor o que cada uma oferece.

Empresas de grande porte e 6rgaos do setor publico, por exemplo,
costumam ter processos seletivos organizados em diversas etapas,
oferecer planos de desenvolvimento profissional estruturados e ter
data de inicio e fim para o periodo de estagio. Ja empresas pequenas
e outros tipos de organizagbes podem abrir vagas conforme precisam,
empregar processos seletivos mais simples e oferecer uma dose
maior de autonomia.

A chave para encontrar um estagio que combine com seu perfil &
entender o que vocé quer naquele momento profissional para entdo
filtrar o que esta disponivel no mercado.

Disponivel em: <https://guiadoestudante.abril.com.br/orientacao-
profissional/como-funciona-um-estagio-e-como-encontrar-a-vaga-
certa>. Acesso em: 04 janeiro 2019. (adaptado).

Questao 33 .

PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 2

Assinale a alternativa em que as palavras estdo acentuadas
obedecendo a mesma regra que determina a acentuacgéo,
respectivamente, das palavras "estagio" (1° paragrafo) e "vocé" (7°
paragrafo).

a  ultimo; tém

saude; térax

pbde; vatapa

facil; também

historia; fé
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Questao 34

PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 2

De acordo com as ideias do texto, depreende-se que a atividade de
estagio consiste em

a  um momento em que o estagiario deve aprender de tudo em
diversos 6rgaos publicos e empresas, inclusive as atividades mais
subservientes.

b ' proporcionar ao jovem aprendiz uma oportunidade de aprender
com mais profundidade a teoria do mercado de trabalho em seus
diversos setores.

C um periodo de aprendizado em que se descobre o mundo
profissional por meio de testes e erros que sao, de certa forma,
aceitaveis na pratica de estagio.

d selecionar apenas jovens que se demonstrem como futuros
talentos a fim de que o mercado tenha mao de obra em potencial para
suas atividades mais diversas.

€ estabelecer em cada empresa ou 6rgéo publico uma cadeia
hierarquica bem definida, em que o estagiario compde a base de
operagoes.

Questao 35
Assinale a alternativa correta quanto a escrita das palavras
(ortografia).

a_ Ele confegou que era um previlégio trabalhar naquela reparticéo.

b ' Todos achavam que meu mau foi sempre dormir de mais.

c  N&o sabemos o por que de tanta falta de caprixo com os bens
moveis.

d ) Nos passeiamos por toda aquela belicima regio.

e Ela quis que sua atitude evitasse a paralisagéo dos trabalhos.

Questao 36

PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 2
Com relagao aos tempos e modos verbais, a leitura do texto como um
todo permite afirmar que nele ha a predominancia do emprego do

a  pretérito imperfeito do subjuntivo.
presente do indicativo.
imperativo afirmativo.

futuro do pretérito do indicativo.
futuro do subjuntivo.

D Q0 T

Questéo 37
Ao iniciar os trabalhos inerentes ao estagio junto ao Tribunal de
Contas do estado de Mato Grosso do Sul, o estagiario podera
cumprimentar o presidente do 6érgdo com a frase:

a  Vossa Alteza podeis confiar em mim, que exercerei meu estagio
com dignidade.

b ' Sua Eminéncia pode confiar em mim, que exercerei meu estagio
com dignidade

Cc Vossa Exceléncia pode confiar em mim, que exercerei meu estagio
com dignidade.

d ' Meritissimo, o senhor pode confiar em mim, que exercerei meu
estagio com dignidade.

€ Sua Senhoria podeis confiar em mim, que exercerei meu estagio
com dignidade.

Questao 38
Quanto as regras de regéncia verbal, assinale a op¢do de acordo com
a norma culta.

a  Todos foram no local a fim de buscar informagdes mais precisas.



b Ele assistiu o debate pela televisao.
¢ O candidato visava ao cargo de estagiario naquela empresa.

d ' Aquela empresa preferia mil vezes contratar pessoas mais
experientes do que jovens estagiarios.

€ O cargo de que aspiramos neste 6rgao ainda néo esta disponivel.

Questao 39

Assinale a opgao correta quanto ao emprego dos sinais de pontuagio.

a’ Aos olhos da lei quem, contrata, um estagiario ndo esta formando
um vinculo empregaticio. Na pratica a empresa, néo lhe deve os
beneficios sociais previstos pela CLT, mas ainda tem uma série de
deveres a cumprir.

b’ Aos olhos da lei, quem contrata um estagiario, ndo esta formando
um vinculo empregaticio. Na préatica, a empresa n&o lhe deve os
beneficios sociais, previstos pela CLT. Mas ainda tem uma série de
deveres a cumprir.

¢ Aos olhos da lei quem contrata um estagiario, ndo esta formando
um vinculo empregaticio. Na pratica, a empresa nao lhe deve os
beneficios sociais previstos pela CLT. Mas, ainda tem uma série de
deveres a cumprir.

d’ Aos olhos da lei, quem contrata um estagiario ndo esta formando
um vinculo empregaticio. Na préatica, a empresa, ndo lhe deve os
beneficios sociais previstos pela CLT, mas ainda tem uma série de
deveres, a cumprir.

e Aos olhos da lei, quem contrata um estagiario ndo esta formando

um vinculo empregaticio. Na pratica, a empresa néo lhe deve os
beneficios sociais previstos pela CLT, mas ainda tem uma série de
deveres a cumprir.

Questao 40
PARA RESPONDER A QUESTAO, LEIA O TEXTO BASE 2
Ao se referir as variadas formas de estagios, no 5° paragrafo, o texto
assinala que essa atividade deve

a  ser pesquisada antes pelo interessado na vaga a fim de ele
entenda o que cada uma oferece e assim possa se adaptar melhor
aos diversos tipos de organizacdes, industrias e setores.

b ) replicar os conhecimentos aprendidos nos bancos escolares,
sendo necessariamente uma extensdo da teoria ja vista.

c  utilizar-se de um mesmo padrdo em termos de procedimentos,
para que os estagiarios tenham as mesmas experiéncias em setores e
o6rgaos diversificados.

d  ser essencialmente diferente do mercado de trabalho em si e do
conhecimento aprendido nas escolas e universidades, visto que o
estagio consiste em uma experiéncia Unica.

€ apresentar um projeto de protegao ao estagiario no que diz
respeito a seu nivel de exposicao a lideranga e responsabilidades
assumidas.



